

## 2 | 要闻

# 省十三届人大四次会议胜利闭幕

(上接第一版)要深刻认识到新发展理念是我们党全心全意为人民服务根本宗旨的重要体现,牢记民心是最大的政治,把为民造福作为最重要的政绩,做到群众的呼声在哪里,我们的工作就推进到哪里,让发展更有质感、更有温度,让群众不断看到变化、得到更多实惠。要深刻认识到贯彻新发展理念是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的必然要求,把新发展理念作为指挥棒、红绿灯,对标新发展理念校准纠偏,把注意力集中到解决突出问题上来,把资源要素引导到有利于提高发展质量的领域中去,以一域之稳支撑全局之稳。

会议指出,牢固树立新发展理念,河南才能在高质量发展的轨道上行稳致远。从过去实践看,发展中的成敗得失、经验教训,根本在于是否贯彻了新发展理念。新发展理念如同一把尺子,能量出工作中的短板;如同一面镜子,能照出认识上的高低,量得越多、照得越勤,我们前进的方向就越清晰,步子迈得就越坚实。从把握新发展阶段看,

抓住机遇加快发展、为全国大局作更大贡献,迫切需要新发展理念引领。当前我省正处在战略叠加的机遇期、蓄势跃升的突破期、调整转型的攻坚期、风险挑战的凸显期,河南这辆面临着发展和转型双重任务的“重载卡车”,在现代化建设的新赛道上,要想平稳转弯不失速、爬坡过坎加力足,必须抓住宝贵的窗口期加快结构调整,必须瞄准堵点痛点深化改革,必须增强忧患意识、补齐短板,让崇尚创新、注重协调、倡导绿色、厚植开放、推进共享成为自觉行动。要着力补齐理论上的短板,不断提升马克思主义看家本领,打破思维惯性、解决“转”得不对路的问题,避免患得患失,解决“转”得不坚决的问题,防止急功近利、解决“转”得不持续的问题,从灵魂深处打牢贯彻新发展理念的政治自觉。要着力补齐能力上的短板,提升以系统观念抓好统筹的能力、以法治思维推进治理的能力、以市场为导向深化改革的能力、以专业素养应急处突的能力、以政治引领动员群众的能力,持续锻造过硬本领,更好担起担难担险。要着力补齐作风上的短板,持续弘扬焦裕禄

同志的“三股劲”,以对群众的那股亲劲,把对上负责和对下负责统一起来,始终在群众中把根扎深,把人民安居乐业、安危冷暖放在心上;以抓工作的那股韧劲,咬定每个目标,盯住每个任务,一步一个脚印把蓝图变为现实;以干事业的那股拼劲,为中原更加出彩倾尽全力,创造出更多的了不起。在贯彻新发展理念上,没有旁观者,没有局外人,全社会都要主动参与进来,每个人都要积极行动起来,将涓滴之力汇聚成磅礴伟力,共同绘就现代化河南的壮美画卷。

会议强调,各级人大及其常委会要毫不动摇坚持党的领导这个根本政治原则,始终围绕中心、服务大局,加强对“一府一委两院”的监督,全面担负起宪法法律赋予的各项职责,让制度优势持续彰显、治理效能不断提高。全体人大代表要进一步增强荣誉感、责任感、使命感,持续提升履职能力和工作水平,不辜负全省人民的重托。

会议指出,历史总是在特殊时刻给人们以汲取智慧、继续前行的力量。历经百年风雨的中国

共产党,正领航“中国号”巨轮开启新的伟大征程。欣逢这样一个伟大的时代,每一个河南人都要扬起理想信念之帆、划好奋斗实干之桨,自觉融入波澜壮阔的复兴伟业,努力创造出无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新的更大业绩。

会议号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,万众一心、锐意进取,在河南历届领导班子带领全省人民持续奋斗打下的坚实基础上,加快建设社会主义现代化河南的步伐,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,以优异成绩庆祝中国共产党百年华诞。

上午12时18分许,大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。

徐元鸿、何金平、武国定、霍金花、刘玉江、王战营、胡道才、顾雪飞、岳中明、刘金来、孟繁浩、任友祥、宋存杰、王新国、许世宏在主席台就座。

尹晋华、刘春良、刘满仓、蒋笃运、段喜中、孔玉芳、蔡宁、张立勇在主席台就座。

部署上来,以在高质量发展城市建设中贡献金融力量为目标,坚持向上站位、向远谋划、向实用力,牢牢抓住提升金融服务实体经济质效、防范化解金融风险、深化金融改革创新3项重点,谋划好全年重点工作。要在创新创优上下功夫,以提升金融服务精准性、可得性为目标,抓好普惠金融共享平台建设、转贷服务平台建设,实施“引金入鹤”工程,加快推进企业上市,打造“鹤壁金融”一点点名片,切实发挥金融生态保障作用,为谱写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章做好金融保障。

## 市金融工作局

本报讯 (记者 汪丽娜)1月6日下午,市金融工作局召开全体干部职工会议,传达学习市委九届十一次全会暨市委经济工作会议精神,研究贯彻落实措施。

会议强调,要在学习贯彻上下功夫,将学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,掀起学习高潮,学深悟透、狠抓落实。要在全年工作谋划上下功夫,聚焦“355661”工程,切实将思想和行动统一到市委的安

一到市委的决策部署上来。要紧紧围绕全市工作大局,牢固树立以人民为中心的发展思想,以打造“阳光信访、责任信访、法治信访”为引领,以推动依法及时就地解决群众合理诉求为核心,深入推进信访制度改革,着力解决信访突出问题,推动信访秩序持续好转、群众满意度持续提升,为高质量富美鹤城建设创造良好的社会环境。要加强机关党建工作,主动提高站位,坚持服务大局,注重三个加强,着力打造“人民满意信访、模范机关先行”党建特色品牌,扎实推动新时代信访工作高质量发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

## 市信访局

本报讯 (记者 陈海寅)1月4日下午,市信访局召开机关全体干部职工会议,传达学习市委九届十一次全会暨市委经济工作会议精神,并就贯彻落实会议精神作出具体安排。

会议强调,要把学习贯彻市委九届十一次全会暨市委经济工作会议精神当作一项重要政治任务,要坚持领导示范带头,通过多种形式推动学习入脑入心,全面准确领会精神实质、丰富内涵和核心要义,切实把全体干部职工的思想和行动统

南·富美鹤城——残疾人就业创业孵化基地”,引进助残项目投资1亿元,打造全省残疾人就业创业服务样板;要凝聚聚力阔新路,以深化残疾人改革为抓手,助推“五个全面提升”:全面提升残疾人康复服务质量、残疾人兜底服务质量、残疾人民生保障质量、残疾人基层服务质量、残疾人基础服务质量;要勇毅笃行开新局,谋划开展党的创新理论宣讲进基层、全市第六次自强模范暨助残先进表彰、爱心助残·善行鹤城、鹤爱同行·千人帮扶·助残“三进三送”5项大型活动,持续增强残疾人获得感、幸福感、安全感。

## 鹤壁市医疗保障局

### 致外出务工人员的一封信

尊敬的外出务工朋友:

你们好!

在这万家团圆、欢度春节之际,鹤壁市医疗保障局向你们致以节日的问候和美好的祝愿!

过去的日子,你们怀揣梦想,离开家乡,用坚强的毅力和勤劳的双手,为经济繁荣增添了活力,为社会建设作出了贡献。在这里,向你们说一声:辛苦了!

春节临近,国内外疫情防控形势依然严峻复杂,为了您和家人的健康,市医疗保障局提醒您要牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,切实增强疫情防控意识。如出现发热、乏力、干咳等症状,应立即到就近的医疗机构就诊。

外出务工,身在异乡,一旦生病住院怎么办?让基本医疗保险为您的身体健康保驾护航!如您已在务

工地参加医疗保险,请按当地医保相关规定就医和报销。如您或您的家人尚未参加2021年度城乡居民医疗保险,请尽快办理,2021年度我市城乡居民基本医疗保险参保缴费时间延长至2021年3月26日,个人缴费标准为280元,建议采用微信、支付宝、河南税务App等线上缴费方式。

各县区城乡居民咨询电话:  
市直:3365606  
淇滨区:3326536  
山城区:2667059  
开发区:3212375  
鹤山区:2319916  
示范区:3228636  
浚 县:2159009  
淇 县:7156056

最后,真诚地祝福您工作顺利,万事如意!

2021年1月21日

## 高位安排部署 凝聚思想共识 传递党的声音 激发热情干劲

(上接第一版)山城区石林镇西酒寺村第一书记郭纪伟在晟华农业合作社的塑料大棚里,为在此打工的群众进行宣讲……一场场贴近基层、贴近群众的宣讲,让全会精神切实传达到了“最后一公里”。

鹤壁经济技术开发区举办党

的十九届五中全会精神线上答题赛,在微信公众号上不间断地推送全会精神解读文章,县级领导带头宣讲,激发党员群众的学习热情和干事创业动力。

借助互联网的优势,市直各单位纷纷开展形式多样的学习宣

传活动。市直工委利用微信公众账号连续4期推送关于市直机关各党组织深入学习贯彻全会精神的宣传贯彻工作,切实把学习全会精神激发出来的热情干劲转化为具体措施,转化为实际行动,不断开创鹤壁高质量发展新局面。

会精神……

接下来,我市将持之以恒抓好党的十九届五中全会精神学习宣传贯彻工作,切实把学习全会精神激发出来的热情干劲转化为具体措施,转化为实际行动,不断开创鹤壁高质量发展新局面。

## 我市安排部署森林草原防灭火工作

### 持续开展火灾隐患排查 坚决遏制森林火灾发生

本报讯 (记者 田白雪 通讯员 董义婷)1月20日,我市组织收听收看全国、全省森林草原防灭火工作视频调度会议,应急、公安、林业、气象、消防救援等部门相关负责同志参加。

全国、全省会议专项部署了当前及春节期间森林草原防灭火工作,并对《国家森林草原火灾应急预案》进行详细宣贯解读。

会后,就贯彻落实国家森林草原防灭火工作会议精神,市政府森林防灭火指挥部秘书长、办



1月21日,在安徽省全椒县黄栗树水库,工人用网箱将鱼运往岸边。当日,安徽省全椒县黄栗树生态水库冬捕开捕。近年来,全椒县持续推进“河湖长制”,在大中型水库采用“人放天养”生态养殖模式,推进生态环境保护与经济发展良性互补。新华社发(沈果 摄)

## 守护舌尖安全 共建食安鹤城

(上接第一版)坚持监管为要,有效提升治理能力。完善食品安全产地准出和市场准入衔接机制,建成农产品质量安全追溯点73个,大型商超农产品“一物一码”率100%,实现了食品质量安全顺向可追溯、逆向可溯源、风险可管控。实施食品安全风险分级管理,建立以企业自查为基础、日常检查为重点、“双随机一公开”抽查为补充的监督检查体系,食品生产经营企业监督检查覆盖率100%、问题整改率100%。加快推进食品安全智慧监管,实施“互联网+信用体系”建设,建立监管对象“一户一档”数据库,实现企业信用“精准画像”。深化“放管服”改革,企业开办时间压缩至1个工作日,企业登记全程电子化占比达72%。保持食品安全整治高压态势,2020年共查办行政案件189件、罚没款237万元,侦办刑事案件145起,审理涉食品药品犯罪案件共146件、167人,形成有力震慑。

坚持预防为主,持续改进治理方法。充分发挥市食品药品检验检测中心职能作用,基本建成以市级检验检测机构为龙头、县区机构为骨干、食品快检和企业

自检为补充的食品安全检验检测体系,全年食品抽检达5批次/千人、抽检量9000余批次,抽样合格率98.4%,不合格食品核查处置率100%;食品安全风险监测完成率107%,食源性疾病主动监测标本完成率101%。出台鹤壁市农村集体聚餐风险防控指导办法,规范农村集体聚餐管理;加强对校园、养老服务和救助机构、建筑工地、劳动密集型企业、旅游景区、医疗机构等重点区域的监督检查,守护“一老一小”和“聚多离少”等高风险领域安全。加快日处理规模10吨的餐厨垃圾处置及资源化利用项目建设,严防“地沟油”流入餐桌。

坚持共治为本,落地落实治理成效。一是强化示范引领。将国家食品安全示范城市创建融入高质量发展城市建设,全域创成省级食品安全县区。分别与中检集团和省市场监管局签订战略合作框架协议,探索开展“中检”品牌赋能合作模式。二是推进行业自律。要求行业协会通过出台自律制度和团体标准加强自我教育、自我管理、自我约束、自我提升。积极推进食品生产经营单位投保食品安全责任保险,民以食为天,食以安为先。谈到下一步工作,李景让表示,我市将继续深入贯彻落实习近平总书记关于食品安全工作的重要指示批示精神,坚决扛稳食品安全政治责任,以创建国家食品安全示范城市为抓手,持续做好食品安全工作,守住食品安全底线,保证广大人民群众吃得放心、安心。

## 鹤壁市淇河保护条例②

### 第一章 总 则

第四条 市人民政府应当加强对淇河保护工作的组织领导,建立工作机制,统筹协调本市行政区域内淇河保护管理工作。

县(区)人民政府应当加强本行政区域内淇河保护管理工作。

市人民政府农业农村、林业、城市管理、文化旅游、住房城乡建设等主管部门应当在职责范围内做好淇河保护管理工作。

市人民政府自然资源和规划主管部门负责淇河区域国土空间规划管理。

生态环境主管部门对淇河区域环境保护工作实施统一监督管理。

市人民政府农业农村、林业、城市管理、文化旅游、住房城乡建设等主管部门应当在职责范围内做好淇河保护管理工作。

